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全國各級農會第 3 次聘任職員統一考試試題【解答】 

科目： 財務處理辦法與實務 類別： 七職等晉升六職等 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

（每題 10 分，共 10 題，計 100 分） 

一、農會會計報告分為哪二類？會計報告簽章人員為何？又涉及各事業單位者

簽章人員為何？ 

答： 

（一）靜態會計報告及動態會計報告。 

（二）會計報告應由總幹事及主辦會計人員簽章。 

（三）其涉及各事業單位者應由各該單位主管、主辦人員及會計人員會同簽章。 

 

二、各項債權與有價證券評價基準？未攤銷損失最長攤銷期限？固定資產折舊

方式？ 

答： 

（一）帳面價值減除備抵呆帳。 

（二）有價證券以成本為基準，成本高於時價時以時價為基準，並提足備抵跌

價損失。 

（三）5年。 

（四）採用直線平均法為原則。 

 

三、財產盤存制度？由何單位盤點核對？每年盤點核對最低次數？ 

答： 

（一）永續盤存制。 

（二）由會務部門會同會計部門定期實施盤點核對。 

（三）一次。 

 

四、購置財產、營建財產、財產改良擴充之成本價值，如有違約金收入，應如

何處理？交換取得與撥入或捐贈取得之財產，如因產權移轉而支付稅捐、

法律、登記等費用，應如何處理？  
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科目： 財務處理辦法與實務 類別： 七職等晉升六職等 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

答： 

（一）違約金收入應作為雜項收入處理。 

（二）因產權移轉而支付稅捐、法律、登記等費用，須計入成本。 

 

五、財務檢核依辦理對象分為哪三類？依辦理頻率分為哪二類？ 

答： 

（一）監事會之財務監察、全國農會及上級農會之財務稽核、主管機關之財務

監督。 

（二）定期財務檢核及臨時財務檢核。 

 

六、農會總盈餘分配予各級農會推廣、互助及訓練經費後，個別提撥比率為何？ 

答： 

（一）推廣、互助經費 50%。 

（二）訓練經費 50%。 

 

七、某農會信用部期初現金 100 萬元，本期發生下列事項，試問期末現金餘額？    

投資收入 2萬元、放款利息收入 6萬元、呆帳收回收入 1萬元、存款利息

支出 1萬元、折舊費用 3萬元、呆帳費用 2萬元、用人費用 8萬元 

 

答：100 萬元 （100+2+6+1-1-8=100 萬元） 

 

八、請依序說明下列會計科目係屬於資產、負債、淨值、收入或支出類：存放

行庫、開辦費、事業公積、存款、未完工程、存出保證金、未實現長期投

資跌價損失、公益金、職災資遣撫卹退休準備金、催收款項 

答：資產、資產、淨值、負債、資產、資產、淨值、負債、負債、資產。 

 

九、期末調整時，下列事項對本期損益之影響？ 
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科目： 財務處理辦法與實務 類別： 七職等晉升六職等 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

（一）多提應收利息 

（二）漏計預付費用 

答： 

（一）本期損益多計 

（二）本期損益少計  

 

十、某農會信用部資料如下：資產 1億元、存款 7 千萬元、累積虧損 100 萬元、

負債 8 千萬元、放款 9 千萬元、資產公積 300 萬元、盈餘 200 萬元、備抵

呆帳 1,800 萬元、事業公積 1,500 萬元，請試算: 

（一）淨值 

（二）ROE 

（三）ROA 

答： 

  （一）2千萬元。(1 億元-8 千萬元=2 千萬元) 

  （二）10%。(200 萬元/2 千萬元=10%) 

  （三）2%。(200 萬元/1 億元=2%) 

          

 


